

“双减”政策让校园变“笑园”

泸州市实验小学校“五育融合”助学生全面发展

本报讯 教室里,学生学习快乐主动;操场上,体育活动丰富多彩……今年秋季新学期开学以来,泸州市实验小学以深入贯彻落实“双减”政策为抓手,坚持“五育融合”办学理念,全面深化作业管理改革,激励教师加强作业设计研究、不断提高教学质量,切实减轻学生的作业负担,持续激发校园活力,让校园变“笑园”,引导学生健康成长,全面推动学校高质量发展。



学校举行篮球比赛

创新教学模式 构建教师发展新生态

“二年级个性化阅读卡、三年级课前三分钟……”日前,学校语文组教师举行特色作业设计分享会,六位语文教师代表六个年级组,分享交流“双减”政策落地后的学科教学、教研改革和创新的工作和成果。

学校数学组的分享会同样精彩纷呈:低段作业通过游戏式和情景式展开,由单一操作性变为多元趣味性;中段作业从“说”“画”“做”“用”“玩”“读”“选”7个方面入手,让数学作业“活”起来;高段作业巧用思维导图,帮助学生形成完整的知识体系,真正做到让学生“我育我学”。

“精心设计学习任务、优化作业设计,探索语文、数学作业的多样化,让作业更加丰富多彩。”泸州市实验小学校长马宁说,多样而有趣的作业不仅能激发学生的学习兴趣和创造力,更能提升学生的自主学习能力与学科素养。

同时,学校综合、艺体组的教师们精心设计教学环节和教学内容,切实做到减负提质,为高标准落实“立德树人、五育并举”课堂教育改革打下坚实基础。

“教师素质的高低直接决定教育质量的高低。”马宁表示,学校把师德师风建设放在首位,不断强化教师教书育人的使命担当,引领教师用高尚的人格魅力和丰富的学识修养教育感染学生,强化班主任队伍建设,开展教学大比武,注重家校协同,形成共育合力。

开设实践课堂 提高学生综合素质

“蘑菇怎么生长的呢?”“蘑菇多

少天可以采摘?”近日,泸州市实验小学校三年级二班的劳动课上,学生们围在磨菇菌棒前,仔细观察着蘑菇的生长过程,在实践中提升对学习的兴趣。

此类实践课堂是该校积极探索更多“双减”政策特色劳动教育课程,促进学生全面发展的一个缩影。此外,该校鼓励学生积极参与洗碗、扫地等家务劳动,增强劳动观念。

百年大计,教育为先。为确保“双减”政策的落实,该校不仅在课

堂上“五育融合”实现“我育我学”,培养全面发展的“四有”少年,还积极探索传统文化与学校教育有机融合,通过传统文化教育辅助学校培养学生传统美德,使传统文化与学校教育互补共生、相得益彰。如:中秋节,学生做灯笼、设计书签、诵读中秋诗歌、描绘中秋美景……在活动中感受中华传统文化的魅力;国庆节,学生敬国徽、唱国歌,用巧手绘出爱国情,用实际行动感受“为中华之崛起而读书”的时代精神……随着德智体美劳“五育融

合”教育实践有序推进,学生通过“我育我学”快乐成长,综合素质得到进一步提高。

优化特色课程 满足成长多样化需求

拍球、抛球、接球……下午放学后,在学校操场上,篮球队的学生们在体育教师的指导下认真练习。

在学校的特色课程上,学生们唱歌、跳舞、运动,到处充满欢声笑语。马宁说:“‘双减’政策出台后,学校开设体育类、艺术类、科普类等多种精品兴趣课程,并根据各个年龄段学生成长特点的不同,有侧重地安排课程,丰富学生的兴趣爱好。”

新学期以来,学校紧扣“双减”工作重点,推行课后服务“5+2”模式(即学校周一至周五5天都要开展课后服务,每天至少开展2小时),并结合办学特色、学生学习和成长需求,发挥教师潜能,利用社会资源,开发设置多种课后服务项目,构建了“1+1+N”(即每天一节阳光体育锻炼、一节作业辅导、一节社团选修课)课程服务体系,满足学生多样化的需求,实现学生德智体美劳的全面发展,推动学校内涵式发展。

(王超明 黄静 毛霞)



学生在劳动课堂上观察蘑菇

绵阳富乐国际学校 小小少年展现扎实足球功底

近日,在绵阳市游仙区教体局举办的2021年游仙区校园足球特色学校足球比赛中,绵阳富乐国际学校小学部足球队获比赛冠军。

此次比赛为期三天,共有17支代表队参赛。比赛中,绵阳富乐国际学校小学部足球队的9名运动员各施绝技,配合默契,跑位准确,精准

(王俊 叶兰 胡睿)

虎城小学 丰富师生校园生活

本报讯 为让师生养成良好运动习惯,近日,广安市前锋区虎城小学举办了第十一届冬季运动会。

开幕式上,同学们精神抖擞、朝气蓬勃。运动场上,学生们飒爽英姿、努力拼搏,赛出最佳水平。(苟佳佳)

(苟佳佳)

场旁,拉拉队不断为选手呐喊助威,整个校园呐喊声、掌声、笑声此起彼伏。

此次活动丰富了师生校园文化体育生活,体现了师生积极向上的精神风貌。

(苟佳佳)

此次比赛充分展现了该校学生顽强的拼搏精神,增强了学生的集体荣誉感,同时有助于推动校园足球运动的发展,提高中小学足球运动水平,增强青少年体质。

(王俊 叶兰 胡睿)

传球,展现了扎实的足球功底。经过激烈角逐,获得比赛冠军。

此次比赛充分展现了该校学生顽强的拼搏精神,增强了学生的集体荣誉感,同时有助于推动校园足球运动的发展,提高中小学足球运动水平,增强青少年体质。

(王俊 叶兰 胡睿)

此次比赛充分展现了该校学生顽强的拼搏精神,增强了学生的集体荣誉感,同时有助于推动校园足球运动的发展,提高中小学足球运动水平,增强青少年体质。

(王俊 叶兰 胡睿)

传球,展现了扎实的足球功底。经过激烈角逐,获得比赛冠军。

此次比赛充分展现了该校学生顽强的拼搏精神,增强了学生的集体荣誉感,同时有助于推动校园足球运动的发展,提高中小学足球运动水平,增强青少年体质。

(王俊 叶兰 胡睿)

传球,展现了扎实的足球功底。经过激烈角逐,获得比赛冠军。</